A02 要闻 2022年8月11日 星期四 希鲁晚报

#### ■"倚美谋独"必将失败

## 国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

# 台湾的前途在于国家统

国务院台湾事务办公室、国 务院新闻办公室10日发表《台湾 问题与新时代中国统一事业》白 皮书,进一步重申台湾是中国的 一部分的事实和现状,展现中国 共产党和中国人民追求祖国统一 的坚定意志和坚强决心,阐述中 国共产党和中国政府在新时代推 进实现祖国统一的立场和政策。

#### 我们比历史上任何 时期都更接近、更有信 心和能力实现祖国完全 统一的目标

白皮书指出,台湾自古属于 中国的历史经纬清晰、法理事实 清楚。联大第2758号决议是体现 一个中国原则的政治文件,国际 实践充分证实其法律效力,不容 曲解。一个中国原则是国际社会 的普遍共识,是遵守国际关系基 本准则的应有之义。世界上只有 一个中国,台湾是中国的一部分 的历史事实和法理事实不容置 疑,台湾从来不是一个国家而是 中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说,中国共产党始终 把解决台湾问题、实现祖国完全 统一作为矢志不渝的历史任务, 团结带领两岸同胞,推动台海形 势从紧张对峙走向缓和改善、进 而走上和平发展道路,两岸关系 不断取得突破性进展。在中国共 产党的引领推动下,70多年来特 别是两岸隔绝状态打破以来,两 岸关系获得长足发展。两岸交流 合作日益广泛,互动往来日益密 切,给两岸同胞特别是台湾同胞 带来实实在在的好处,充分说明 两岸和则两利、合则双赢。

白皮书指出,实现祖国完全 统一,是中华民族的历史和文化 所决定的,也是中华民族伟大复 兴的时和势所决定的。我们比历 史上任何时期都更接近、更有信 心和能力实现中华民族伟大复兴 的目标,也更接近、更有信心和能 力实现祖国完全统一的目标。国 家发展进步特别是40多年来改革 开放和现代化建设所取得的伟大 成就,深刻影响着解决台湾问题、 实现祖国完全统一的历史进程。

白皮书强调,民进党当局的 谋"独"行径导致两岸关系紧张,

危害台海和平稳定,破坏和平统 一前景、挤压和平统一空间,是争 取和平统一进程中必须清除的障 碍。外部势力纵容鼓动"台独"分裂 势力滋事挑衅,加剧两岸对抗和台 海形势紧张,破坏亚太地区和平稳 定,既违逆求和平、促发展、谋共赢 的时代潮流,也违背国际社会期待 和世界人民意愿。"挟洋谋独"没有 出路,"以台制华"注定失败。祖国 统一的历史车轮滚滚向前,任何 人任何势力都无法阻挡。

#### 我们愿意为和平统 一创造广阔空间,但绝 不为各种形式的"台独" 分裂活动留下任何空间

白皮书说,"和平统一、一国 两制"是我们解决台湾问题的基 本方针,也是实现国家统一的最佳 方式,体现了海纳百川、有容乃大 的中华智慧,既充分考虑台湾现实 情况,又有利于统一后台湾长治久 安。实现两岸和平统一,必须面对 大陆和台湾社会制度与意识形态 不同这一基本问题。"一国两制"正 是为解决这个问题而提出的最具 包容性的方案。这是一个和平的方 案、民主的方案、善意的方案、共赢 的方案。两岸制度不同,不是统一 的障碍,更不是分裂的借口。

白皮书强调,我们愿意为和平 统一创造广阔空间,但绝不为各种 形式的"台独"分裂活动留下任何 空间。我们愿继续以最大诚意、尽 最大努力争取和平统一。我们不承 诺放弃使用武力,保留采取一切必 要措施的选项,针对的是外部势力 干涉和极少数"台独"分裂分子及 其分裂活动,绝非针对台湾同胞, 非和平方式将是不得已情况下做 出的最后选择。台湾前途在于国家 统一,台湾同胞福祉系于民族复 兴。我们将团结广大台湾同胞共创 祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出,按照"一国两制" 实现两岸和平统一,将给中国发展 进步和中华民族伟大复兴奠定新 的基础,将给台湾经济社会发展创 造巨大机遇,将给广大台湾同胞带 来实实在在的好处。实现两岸和平 统一,不仅是中华民族和中国人民 之福,也是国际社会和世界人民之 据新华社



解放军东部战区在台岛周边海空域演训过程中,战区任务部队同步组织了海上搜救、弹药物资补给、装备器材抢修、 伤员救护转运等行动。 图片来自东部战区微信公众号

### 东部战区在台岛周边海空域组织的军事行动完成各项任务 战区部队将常态组织台海方向战备警巡

东部战区新闻发言人施毅 陆军大校10日表示,东部战区 近期在台岛周边海空域组织诸 军兵种部队系列联合军事行 动,成功完成各项任务,有效检 验了部队一体化联合作战能 力。战区部队将紧盯台海形势 变化,持续开展练兵备战,常态 组织台海方向战备警巡,坚决 捍卫国家主权和领土完整。

]相关链

8月2日晚,佩洛西窜访降 落台北松山机场后,东部战区 部队迅即听令行动,连夜按计 划在台岛周边展开一系列联合 军事行动。战区火箭军部队受

领任务后迅速完成战备等级转 进,在规定时限内到达指定作 战地域,依令对台岛东部外海 预定海域,实施多区域、多型号 常导火力突击,导弹全部精准 命中目标,检验了精确打击和 区域拒止能力。

长缨呼啸刺天际,战神怒 吼震苍穹。战区陆军依令对台 湾海峡东部特定区域进行精确 打击,远程火箭弹喷射烈焰直 扑目标,打击取得预期效果。

连日来,在战区统一指挥 下,战区海军、空军、火箭军、战 略支援部队、联勤保障部队等

兵力,持续在台岛北部、西南、 东南海空域进行高强度、成体 系、环台岛联合演训。聚焦联合 封控、对海突击、对陆打击、制 空作战、联合反潜、联合保障等 实战化科目,战训一致、体系用 兵,部队一体化联合作战能力 得到提高,应对危机事态战备 水平得到检验。

演训中,隐身战斗机、箱式 火箭炮、运油-20等一批新装备 成规模、成体系运用,有效支撑 战区部队提高打赢能力,遂行 使命任务。

据新华社

## 针对台海局势新动向王毅提出"三个警惕"

外交部长王毅近日在与蒙 古国、韩国、尼泊尔外长接触 中,针对台海局势新动向,阐明 了中方的立场。

王毅说,台海形势目前还 在发展,尤其要警惕三个危险 动向:一是警惕美国不甘心失 败,纠集一些伙计拱火浇油,加 大地区军事部署,推动形势进 一步升级,图谋制造新的更大 危机。二是警惕"台独"势力误 判形势,不自量力,继续加紧内 外勾连,在分裂国家和民族的 道路上一意孤行,越走越远。三

是警惕一些国家的政治人物罔 顾是非,跟风炒作,甚至企图借 机效仿,进行政治表演,谋取政 治私利。这将严重破坏与中国 交往的政治基础,严重冲击联 合国宪章和二战后国际体系。

据央视新闻

## 祖国完全统一进程不可阻挡

#### □人民日报评论员

解决台湾问题、实现祖国完 全统一 是全体中华儿女的共同 愿望,是实现中华民族伟大复兴 的必然要求,是中国共产党矢志 不渝的历史任务。

面对世界百年未有之大变 局,推进祖国完全统一面临着新 的形势。8月10日,国务院台湾事 务办公室、国务院新闻办公室发 表《台湾问题与新时代中国统一 事业》白皮书,进一步重申台湾是 中国的一部分的事实和现状,展 现中国共产党和中国人民追求祖 国统一的坚定意志和坚强决心, 阐述中国共产党和中国政府在新 时代推进实现祖国统一的立场和 政策,中国共产党和中国政府有 驾驭复杂局面、战胜风险挑战的 综合实力和必胜信心,完全有能 力推动祖国统一大业阔步前进。

中国共产党为解决台湾问 题、实现祖国完全统一不懈奋斗 的历程、成就和经验,充分展现中

国共产党始终是中国人民和中华 民族的主心骨,是民族复兴、国家 统一的坚强领导核心。党的十八 大以来 中华民族迎来了从站起 来、富起来到强起来的伟大飞跃, 实现中华民族伟大复兴进入了不 可逆转的历史进程。这是中国统 一大业新的历史方位。在以习近 平同志为核心的中共中央坚强领 导下,中国共产党和中国政府积 极推进对台工作理论和实践创 新,牢牢把握两岸关系主导权和 主动权,有力维护台海和平稳定, 扎实推进祖国统一进程。

习近平总书记指出:"台湾问 题因民族弱乱而产生,必将随着 民族复兴而解决。"实现祖国完全 统一,是中华民族的历史和文化 所决定的,也是中华民族伟大复 兴的时和势所决定的。国家发展 进步特别是经济实力、科技实力、 国防实力持续增强,不仅有效遏 制了"台独"分裂活动和外部势力 干涉,更为两岸交流合作提供了 广阔空间、带来了巨大机遇。当

前,中国共产党团结带领中国人民 已经踏上了全面建设社会主义现 代化国家的新征程,我们解决台湾 问题的基础更雄厚、能力更强大 必将有力推动祖国统一进程。我们 比历史上任何时期都更接近、更有 信心和能力实现中华民族伟大复 兴的目标,也更接近、更有信心和 能力实现祖国完全统一的目标。

世界上只有一个中国,台湾 是中国的一部分的历史事实和法 理事实不容置疑,台湾从来不是 一个国家而是中国的一部分的地 位不容改变。然而,一个时期以 来,台湾民进党当局加紧进行"台 独"分裂活动,一些外部势力变本 加厉搞"以台制华",企图阻挡中 国实现完全统一和中华民族迈向 伟大复兴。近日,美国国会众议长 佩洛西不顾中方强烈反对和严正 交涉,在美国政府放任下,明目张 胆窜访中国台湾地区。这一倒行 逆施严重侵犯中国主权,严重干 涉中国内政,严重违背美方所做 的承诺,严重危害台海和平稳定。

中国政府对此采取一系列强有力 的反制措施,坚决捍卫国家主权 和领土完整,有力打击外部势力 干涉和"台独"分裂行径,得到国 际社会正义力量的广泛支持。事 实再次证明,民意不可违,玩火必 自焚,祖国统一的历史车轮滚滚 向前,任何人任何势力都无法阻 挡。"挟洋谋独"没有出路,"以台 制华"注定失败。

台湾的前途在于国家统一, 台湾同胞福祉系于民族复兴。在 民族复兴的新征程上,中国共产 党和中国政府统筹中华民族伟大 复兴战略全局和世界百年未有之 大变局,深入贯彻新时代中国共 产党解决台湾问题的总体方略, 坚持"和平统一、一国两制"基本 方针,努力推动两岸关系和平发 展、融合发展,坚决粉碎"台独"分 裂和外来干涉图谋,团结台湾同 胞共谋民族复兴和国家统一。按 照"一国两制"实现两岸和平统 一,将给中国发展进步和中华民

族伟大复兴奠定新的基础,将给

台湾经济社会发展创造巨大机 遇,将给广大台湾同胞带来实实 在在的好处,也有利于亚太地区 及全世界和平与发展

国家统一是中华民族走向伟 大复兴的历史必然。我们愿意为 和平统一创造广阔空间,但绝不 为各种形式的"台独"分裂活动留 下任何空间。台湾问题是中国的 内政,事关中国核心利益和中国 人民民族感情,不容任何外来干 涉。我们相信,只要包括两岸同胞 在内的所有中华儿女同心同德、 团结奋斗,就一定能够粉碎任何 形式的"台独"分裂和外来干涉图 谋,就一定能够汇聚起促进祖国 统一和民族复兴的磅礴伟力。祖 国完全统一的历史任务一定要实 现,也一定能够实现!



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕